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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Marktgemeinderates Biberbach 
 
am 25.06.2024 in Biberbach um 19.30 Uhr im Sitzungsraum Rathaus  
 

 
 
Sämtliche Mitglieder des Marktgemeinderates Biberbach waren ordnungsgemäß eingeladen. 
  
 Vorsitzender war: 1. Bgm. Jarasch Wolfgang 
 
 Schriftführer war: Frau Reiser 
 

 
    Anwesend   ab Uhrzeit entschuldigt 

                       zu TOP unentschuldigt 

2. Bgm 
3. Bgm 
GR 

Gerstmayr 
Würz 
Bayer 

Klaus 
Leonhard 
Franz 

                      
                      
                      

beruflich 
      
      

GR`in Ebert Laura-Theresa                             

GR Fischer Thomas                       privat 

GR`in Gruber-Ipfling Birgit                             

GR Kempter Michael                             

GR Kranzfelder Markus                 ab TOP 2b       

GR Merktle Erhardt                             

GR Merktle Tobias                             

GR`in Motzet Katharina                 ab TOP 4       

GR`in Neidlinger Edith                             

GR Scharrer Jürgen                       beruflich 

GR Wiblishauser Friedrich                             

GR Wörle Martin                             

GR Würz Rainer                              

 

 
 
Außerdem waren anwesend: 
 
zu TOP 5 – Frau Otterbein, BSB 5, Neusäß 
      
      
      
      
      
      
 
 
 
Die Beschlussfähigkeit war gegeben. 
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Tagesordnung 
 
Die Sitzung war öffentlich zu Punkt 1 - 4 
 
öffentlich 
 
1. Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Gemeinderatssitzung vom   
    28.05.2024 
 
2. Hochwasserkatastrophe in Biberbach 
    (Ausruf des Katastrophenfalls des Landkreises Augsburg vom 01.06.2024 bis 10.06.2024) 
    a) Information 
    b) Beschluss zur umgehenden Ersatzbeschaffung der defekten Gerätschaften der Freiwilligen 
        Feuerwehren und des Bauhofes 
    c) Beschluss zur Beseitigung von Schäden an der Infrastruktur (Straßen-, Wegeschäden usw.) 
    d) Beschluss zur Ersatzbeschaffung eines Mehrzweckfahrzeuges für die FFW Eisenbrechtshofen 
        für das bei der Hochwasserkatastrophe irreparabel defekt gegangene Fahrzeug 
 
3. Einfache Dorferneuerung Eisenbrechtshofen III 
    Antrag auf Aufnahme der FlNr. 17/0, Achsheimer Str. 12, Gmkg. Eisenbrechtshofen in ein  
    Förderprogramm beim Amt für ländliche Entwicklung Schwaben  
 
4. Friedhofswesen 
    Ehrengrab Kempter im Friedhof Biberbach 
    - Beschlussfassung zur Auflösung des Grabes mit Anbringung einer Gedenktafel an geeigneter  
      Stelle 
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Fortsetzungsblatt zur Niederschrift 
 
über die öffentliche Sitzung des Marktgemeinderates Biberbach am 25.06.2024 
 
 

öffentlich 
 
1. Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Gemeinderatssitzung vom   
    28.05.2024 
 
Der öffentliche Teil der Niederschrift über die Gemeinderatssitzung vom 28.05.2024 ist allen 
Gemeinderäten elektronisch/über das Ratsinformationssystem zugestellt/bereitgestellt worden, 
weshalb auf ein Verlesen verzichtet wird. 
 
Beschluss 
 
Der Gemeinderat genehmigt den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Gemeinderatssitzung vom 
28.05.2024. 
 
Abstimmungsergebnis: 12 : 0 
 
 
2. Hochwasserkatastrophe in Biberbach 
    (Ausruf des Katastrophenfalls des Landkreises Augsburg vom 01.06.2024 bis 10.06.2024) 
 
a) Information 
 
Der Vorsitzende informierte über die Hochwasserkatastrophe in Biberbach, die hohe 
Einsatzbereitschaft aller Helferinnen und Helfer, über die Schäden und die vorläufigen 
Schadensummen. Bürgermeister Jarasch bedankte sich bei allen Helferinnen und Helfern aus 
Feuerwehren, Verwaltung, Bauhof und Bürgerschaft.  
 
 
b) Beschluss zur umgehenden Ersatzbeschaffung der defekten Gerätschaften der Freiwilligen 
    Feuerwehren und des Bauhofes 
 
Beschluss 
 
Der Gemeinderat beschließt die Ersatzbeschaffung aller während der Hochwasserkatastrophe im 
Einsatz defekt gegangenen Gerätschaften aller Freiwilligen Feuerwehren und des Bauhofes des 
Marktes Biberbach nach vorgelegten Listen bzw. Geräteverzeichnissen. Die anfallenden Kosten sollen 
zur Regulierung beim Katastrophenschutzfonds des Freistaates Bayern angemeldet werden. 
Weitergehend soll parallel der Schaden bei der Bayerischen Versicherungskammer gemeldet werden.  
 
Abstimmungsergebnis: 13 : 0 
 
 
c) Beschluss zur Beseitigung von Schäden an der Infrastruktur (Straßen-, Wegeschäden usw.) 
 
Beschluss 
 
Der Gemeinderat nimmt von den Ausführungen des 1. Bürgermeisters in Bezug auf die beschädigte 
Infrastruktur (Straßen, Brücken, Wege usw.) Kenntnis und ermächtigt den 1. Bürgermeister alle 
Reparaturmaßnahmen von geeigneten Firmen, örtlichen Landwirten oder dem Bauhof umgehend 
durchführen zu lassen. Die angefallenen Kosten sollen zur Regulierung beim 
Katastrophenschutzfonds des Freistaates Bayern angemeldet werden.  
Ob eine vollständige Regulierung durch den Freistaat Bayern erfolgen wird, kann derzeit nicht 
vollends beantwortet werden. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 : 0 
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Fortsetzungsblatt zur Niederschrift 
 
über die öffentliche Sitzung des Marktgemeinderates Biberbach am 25.06.2024 
 
 
d) Beschluss zur Ersatzbeschaffung eines Mehrzweckfahrzeuges für die FFW Eisenbrechtshofen 
    für das bei der Hochwasserkatastrophe irreparabel defekt gegangene Fahrzeug 
 
Beschluss 
 
Der Gemeinderat beschließt die Beschaffung eines Mehrzweckfahrzeuges (MZF) für die  
FFW Eisenbrechtshofen als Ersatz für das bei der Hochwasserkatastrophe irreparabel defekt 
gegangene Fahrzeug.  
 
Abstimmungsergebnis: 13 : 0 
 
 
da) Beschluss zum Kauf eines fertig ausgebauten MZF 
 
Beschluss 
 
Der Gemeinderat beschließt den Kauf eines fertig ausgebauten MZF aus Lagerbeständen für die FFW 
Eisenbrechtshofen. Die Fördermöglichkeiten sollen vor Vertragsabschluss geprüft und ein 
Förderantrag bei der Regierung von Schwaben gestellt werden. Nach Bescheinigung des vorzeitigen 
Maßnahmenbeginns durch die Regierung von Schwaben soll umgehend Beschaffung erfolgen. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 : 0 
 
 
3. Einfache Dorferneuerung Eisenbrechtshofen III 
    Antrag auf Aufnahme der FlNr. 17/0, Achsheimer Str. 12, Gmkg. Eisenbrechtshofen in ein  
    Förderprogramm beim Amt für ländliche Entwicklung Schwaben  
 
Beschluss 
 
Der Gemeinderat beschließt beim Amt für ländliche Entwicklung einen Antrag auf Hereinnahme der 
FlNr. 17/0, Achsheimer Str. 12, Gmkg. Eisenbrechtshofen in ein Programm der Dorferneuerung zu 
stellen. Die Verwaltung wird beauftragt den notwendigen Antrag beim Amt für ländliche Entwicklung 
einzureichen. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 : 0 
 
 
4. Friedhofswesen 
    Ehrengrab Kempter im Friedhof Biberbach 
    - Beschlussfassung zur Auflösung des Grabes mit Anbringung einer Gedenktafel an geeigneter  
      Stelle 
 
Beschluss 
 
Der Gemeinderat beschließt das Ehrengrab Helmschrott im Friedhof Biberbach aufzulösen. Der 
Grabstein soll verbleiben und die Inschrift ertüchtigt werden. Die Verwaltung wird beauftragt, ein 
Angebot für eine rechteckige Bodenplatte einzuholen. 
 
Abstimmungsergebnis: 3 : 11 
 
 
Beschluss 
 
Der Gemeinderat beschließt das Ehrengrab Helmschrott im Friedhof Biberbach aufzulösen. Der 
Grabstein soll verbleiben und die Inschrift ertüchtigt werden. 
 
Abstimmungsergebnis: 14 : 0 


